

Нижестородская Коммуна

№ 277.

Вторник, 6 декабря 1921 года.

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и колумни уа. Сергеевская, 21. Телефоны Редакции 1-84, колумни 2-72. Прием секретариата редакции от 12 час. до 2 час. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Советским, партийным и профессиональным организациям 37-500 руб. в месяц. Частным организациям, и лицам 4000 руб. в месяц. ОБЪЯВЛЕНИЯ: от частных профессоров 200 руб. строка в день, от учреждений и организаций 1200 руб. от частных организаций и лиц 6000 руб. ОБЪЯВЛЕНИЯ и повестки принимаются в конторе редакции и Центропечати.

Выборы в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию в уездах.

Выборы в Раб.-Крест. Инспекцию в уездах начинаются с 5 декабря с. г. и продолжаются до 8 декабря включительно. Для того, чтобы возможно было лучше провести выборы необходимо проинструктировать уездных отделений в связи с сокращением штатов, с изменением структуры уездных отделений и выполнением заданий, как центральных, так и губернских властей, а также устраиваются краткосрочные курсы для выборных представителей.

В каждый уезд выезжают уполномоченные от губ. отделения РК Инспекции для проведения всех вышеперечисленных мероприятий в жизнь на местах. Постановлением коллегии Ниж. отд. Раб.-Крест. Инспекции назначаются уполномоченные и выезжают на места следующие товарищи: в Воскресенский уезд—т. Гальнов, в Семеновский уезд—т. Рябов, в Балахнинский уезд—т. Гумилевский, в Павловский уезд—т. Малишевский, в Ардатовский уезд—т. Кузнецов, в Выксунский уезд—т. Ершшин, в Починковский уезд—т. Начинкин, в Лукояновский уезд—тов. Уханов, в Арзамасский уезд—т. Ремизов, в Сергачский уезд—т. Дрягин, в Княгининский уезд—т. Бармин, в Васильевский уезд—тов. Крылов, в Лысковский уезд—т. Абель-Абелит. До приезда губ. уполномоченных в уездах ведется подготовительная кампания по выборам в РК. В каждом уезде избирается по 5 представителей в РК кроме ячеек содействия. Но чтобы выборные представители не являлись пассивными участниками советского строительства, а могли бы принимать активное участие в нем, устраиваются в уездах краткосрочные недельные курсы по основным вопросам, связанным с работой РК. После выборов на местах, выборные представители трудящихся являются в уездные отделения заполняют известную анкету, по которой мы можем судить, какой состав выборных представителей дала 4-я кампания, как в классовом, так и во всех других отношениях.

После же этого устраиваются краткосрочные недельные курсы, для выборных представителей в уездах по следующей программе: 1) внешнее и внутреннее положение Советской России, 2) новая экономическая политика РК, 3) права и обязанности членов РК, 4) фактическая ревизия: а) плановая, б) летучая, в) чрезвычайная и т. д., 5) отмена предварительной ревизии и 6) ответственность распорядителей финансовых и материальных кредитов и последующая ревизия. После прохождения этой программы, выбранные представители приступают к своим работам, где их еще конкретно по отдельным вопросам инструктируют старшие товарищи. Выборные представители имеют известную связь с секцией РК Госсовета, при ежемесячных план и т. д. Учасовании как тех, так и других, обсуждается работа всего уездного отделения РК, выявляются те или другие недостатки, как со стороны ревизионных учреждений, так и со стороны последних. В отдельных случаях ревизионным дают определенные указания, как устранить те или иные недостатки в учреждениях или предприятиях, а также дают указания инструктивного характера самим ревизионным, если какие-нибудь дефекты и недочеты наблюдались при тех или иных ревизиях. Благодаря этому опыту и вообще работе, которая ведется Инспекцией с выборными представителями, (которые включают и заносит весь интересующий их материал в свои месячные отчеты для того, чтобы делать доклады перед своими наблюдателями) благодаря своему опыту, таким образом, избранные представители могут быть внесены некоторые коррективы в общую работу Инспекции и даны указания со стороны избирателей, которые зачастую бывают ценными и необходимыми к применению в жизнь. Такая работа должна быть проведена в губернском центре, во всех районах и уездах, чтобы действительно осуществить ту необходимую живую связь, каковая должна существовать между советскими органами, рабочими и крестьянами. Тогда мы на деле добьемся тех результатов, которые усматриваются в декретах и положении о Раб.-Крест. Инспекции.

Дело социалистического строительства является делом рабочих и крестьян и, входя в РК, выборные представители должны вложить в советское строительство, выявляя все организационные недостатки и своим знаниями и своим опытом оказать известную помощь РК. Государству, пригласив все эти организации поддержать своих избирателей. Поэтому должно быть самое серьезное отношение к 4-й выборной кампании. Вель рабочие и крестьяне, от вас самих зависит улучшение общего положения.

Выбирайте и посылайте вполне преданных и стойких товарищей, в орган вашего контроля, посылайте товарищей, которым вы доверяете, и на которых можете положиться, чтобы тогда уже был вполне осуществлен принцип единого социалистического контроля при участии трудящихся всей страны.

Я. Муценко.

СЕГОДНЯ 6-го декабря в 6 часов веч. назначается ЗАСЕДАНИЕ ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РП (Дворец Свободы, комн. № 1). Порядок дня: 1) Итоги перевода государственных предприятий на хозяйственный расчет. 2) Доклад ячейки РКП завода «Новая Этна» о своей работе. 3) Доклад редакции «Ниж. Коммуны». 4. О партийном двухмесячии. 5. Текущие дела. Явка всех членов и кандидатов Губкома РКП, находящихся в городе, обязательна и без опозданий. На заседании приглашаются все члены коллегии ГСНХ и бюро ячейки с завода «Новая Этна».

Секретарь Нижгубкома РКП Микоян.

АГИТОТДЕЛ ГУБКОМА объявляет, что нижеподписанные товарищи мобилизованные на проведение докладов по новой экономической политике выступают в четверг 8-го декабря с. г. в Сормове в следующем порядке:

- 1) Тархов—новая финансовая политика, 2) Хонин—концентрация промышленности, 3) Царев—Народное образование, 4) Ковалев—новая пропполитика, 5) Иванов—финансовая политика, 6) Крымский—тарифная политика, 7) Воробьев—(Губкомдел) селско-хоз. кооперация, 8) Карпенко—вопрос о поднятии селск. хоз., 9) Вязьмин—потребительская кооперация, 10) Львов—промысловая кооперация.

Указанным товарищам предлагается прибыть в Сормовский Райком РКП 8-го декабря ровно к 2 м с половиной час. дня.

На 9-е декабря тов. Ковалев—новая пропполитика, Тархов—финполитика, Крымский—тарифная политика, выступают в береговом районе и им предлагается прибыть в Беррайком к 3-м часам дня.

Зав. Агитпроп. отд. Губкома П. Петров.

Зав. подотделом агитации Ступинкин.

Агитотдел Губкома созывает на вторник, 6 с. м. инструктивные собрания по районам по вопросу о неделе профинтерна. Собрания состоятся по всем районам в 6 часов вечера. В городе—помещение Райкома докладчик тов. Тархов. Канавино—Райком, докладчик тов. Петров. Сормово—Клуб, докладчик тов. Хонин. Беррайком, докладчик тов. Микоян. На указанных собраниях обязательно присутствие секретаря и прирепрезентных тов. и ячейкам.

Зав. агитотделом Петров.

Настоящим НИЖГУБИНСПЕКЦИЯ объявляет всех вновь избранных членов РКП 4-го созыва явиться в Организационно-Инструкторский отдел Нижгубинспекции (Ново-Базарная площадь, дом № 2) к 10 часам утра 9—10 декабря для регистрации и заполнения анкет.

Заведующий Нижгубинспекцией Муценко.

Что сказал Съезд металлистов.

В субботу закончился губернский съезд рабочих металлистов. В нашей промышленной губернии, где рабочий—металлист является доминирующим рабочим, голос этого съезда должен быть услышан всеми другими профсоюзами и рабочими других производств и отраслей промышленности.

Съезд металлистов не только оправдал те надежды, которые на него возлагались, но и превзошел их,—он дал больше. Разрешив спорные вопросы, возникшие на пути нашего нового строительства, съезд остановился долго и внимательно на организационных вопросах, слабость которых отмечается во всех союзах. И, читая резолюцию съезда металлистов по организационному вопросу, можно смело сказать, что здесь сказано обо всем и обо всех союзах.

Сказанное съездом металлистов можно применять и к другому производственному союзу и проводить там в жизнь.—Выделение работников из масс, создание обстановки, благоприятствующей развитию и выявлению способностей и качеств выдвигаемых работников,—это положение общее для всех союзов. И всеми союзами, а не только металлистами, оно должно быть усвоено и реализовано.—Связь союзных органов с массами должна быть усилена путем широкого разъяснения массам значения союзных организаций (завкома, райкома и т. д.), равно как и взаимоотношения работающего с заводком и заводоуправлением. Этим разъяснением должен заниматься заводком,—так сказал съезд.

И совершенно своевременно и далеко не зря он это сказал,—оторванность заводком от масс есть явление общее, не требующее никаких доказательств. Завкомы мало разъясняют массам сущность момента, смысл и необходимость полученного задания, намеченных ближайших мероприятий союза и т. д., благодаря чему массы мало знают о своем союзе и мало интересуются его жизнью. Съезд ме-

таллистов решил положить конец такому явлению и в этом направлении сказал свое авторитетное слово, услышать которое и которому последовать должны остальные союзы.

Но, с другой стороны, съезд ясно отдавал себе отчет и в том, что при настоящем положении союза (и всех союзов) такие организационные мероприятия проводить бесцельно, сначала нужно очиститься, т. е. выбросить из рядов союза не пролетарский элемент, убрать всех случайных попутчиков, идущих с рабочим классом лишь до поры-до времени, или же и сейчас мешающих ему.—Все, что по советской конституции не имеет права выборов в совет—должны быть выброшены из союза.—Такова воля съезда. И только после проведения в жизнь этой меры—организационные планы начнут приводиться в исполнение.

Это решение съезда металлистов также должно стать решением всех союзов, всего нижегородского организованного пролетариата. Голос металлистов прозвучал,—все должны его услышать. Та накопившаяся при каждом профсоюзе куча мусора и всякой дряни должна быть убрана, пока не начала распускать зловоние.

Мы думаем, что все решения съезда металлистов прочтут и вдумаются в них не одни только металлисты, нет,—завкомы и правления других союзов, рабочие—члены других производств также останавят свое внимание на решениях металлистов и будут проводить их в жизнь. Вновь избранный же состав райкома металлистов должен особенно настойчиво и упорно проводить решения съезда в массы, не забывая, что эти решения имеют огромное значение для промышленности губернии и для правильной постановки борьбы с разрухой в республиканском масштабе. Новый райком должен оправдать то доверие, которое оказал ему съезд и выполнить полностью полученные от съезда задания.

Кооперация в новой экономической политике.

(К переизбранию правлений кооперативов).

Мы вступили теперь в ту полосу нашей хозяйственной борьбы, когда одной только неустанной, упорной работой можно добиться действительного улучшения нашей жизни.

Пора слов уж давно миновала. Новый курс экономической политики советской власти вывел нас на одно из первых мест кооперации, во всех ее видах и отраслях, как городскую, так и селско-хозяйственную.

Ввиду этого кооперация приобретает в настоящее время весьма решающее значение в нашей повседневной жизни.

Придавая серьезное значение кооперативному движению, мы должны поставить своей основной задачей обработку наших кооперативных органов.

Наша кооперативная обстановка представляет из себя толь о слабые ростки той всеобъемлющей советской кооперации, задача которой стать властелином рынка,

регулятором цен, держать в своих руках всю товарообменную кооперацию. Рабочая кооперация должна понижать стоимость продуктов первой необходимости, стремится к подавлению стремлений частных торговцев увеличивать свои барыши, устанавливая высокие цены на товары.

Когда наша кооперация выполнит все это?

Тогда, когда рабочие в предстоящих выборах в правления кооперативов не будут налегать, что вместо них кто-то другой заберет правление кооператива, а самолично будут проводить кандидатов, зная что овладение кооперативным аппаратом является сейчас боевой, насущной задачей.

Многие рабочие думают: не стоит об этом деле беспокоиться, кооперативы ничто чего мол нам не дадут. Они не умеют ждать.

Заблуждаются такие товарищи, ибо си-

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Добыча нефти в Баку за ноябрь превышает сентябрь и октябрь.

Франция на 1-е января будет иметь 1.820.000 солдат.

Новые разногласия союзников в Вашингтоне.

По России: в Тверской губ. организовано 200 комитетов взаимопомощи. — в Смоленской губ. установлены новые электростанции.

ды дома и философствуя у себя на печи, никогда толку не добьешься и ничего не достигнешь.

Наша слабые кооперативы потому не могут влиять на рынок, что нет у них любящего дела, честного хозяйского глаза, нет могучего пролетарского руководящего органа по кооперации, который сумел бы дать себя почувствовать, мог бы развернуть свою силу, использовать все свое умение, права и преимуществ.

Кто же должен это сделать? Конечно, рабочие и только рабочие! Надо помнить, что мелкая буржуазия давно лихорадочно организует всякие гражданские кооперативы под самыми хитро-умными советскими названиями и свое черное дело захвата и наживы продвигает усиленным темпом и при помощи разных уловок.

Следовательно, надо нам, имеющим полное право и силу создать такую единую потребительскую кооперативную организацию, которая объединит все рабочие кооперативы и пользуется всем советским аппаратом, могла бы захватить, завоевать рынок. Тогда мы будем диктовать свои цены рынку, регулировать торговлю, удешевлять стоимость продуктов потребления и тем увеличивать ценность тех изделий, фабрикатов, которые производит мозолитая рабочая рука.

Пора прекратить эти тысячные проценты, которые зарабатывают разного рода торговцы, не имея конкурентов.

Пора ввести всю нашу торговлю в правильное русло, уничтожить вакханалию базарных цен.

В это может вытолкнуть рабочая кооперация, серьезная решительная, умелая, и твердая рабочая кооперация.

В последнее время в кооперативах прочно засели враги рабочего класса, эсеры и меньшевики, которые преследую свои политические цели всеми мерами стараются подрывать работу кооперации, сея разлад между мелкими кооперативными объединениями.

К предстоящей выборной кампании по переизбору в правления кооперативов, рабочие должны отнестись серьезно и деловито, недавняя господам эсерам вновь пролезать в правления.

В первых числах декабря мы должны будем иметь новые правления, правления честные, рабочие.

Товарищи рабочие уделите серьезное внимание к предстоящим переизборам. Овладейте кооперацией!

Рабочий, который забудет свой долг и махнет рукой на дело кооперации, помогает буржуазии захватывать торговлю, диктовать нам цены, наживать богатство, удорожая жизнь, затрудняя улучшение быта рабочих.

П. И. Католучук.

Наше строительство, сел.хоз. комитеты.

МОСКВА, 3 декабря. Коллегия Наркомзема признала необходимым организовать для руководства в предстоящей сел.-хоз. кампании, сел.-хоз. комитеты при ВЦИК и на местах при Губисполкомах.

ЭЛЕКТРОФИКАЦИЯ.

СМОЛЕНСК, 30 ноября. Установлена электрическая станция на Энгельгардовской опытной станции. Освещена ближайшая деревня. Электричество проведено во все хаты. Кузница и соломорезка работают при помощи электричества.

Производительность повышается.

Ноябрьская добыча нефти в Баку достигла 13 1/4 миллиона пудов, на 2 миллиона пудов более сентября и на 900 тысяч пудов более октября. Число эксплуатируемых скважин возросло к 1 декабря до тысячи против 730 скважин на 1 октября. По заявлению председателя Азнефти, есть все основания твердо надеяться на беспрепятственный взрывной подъем бакинской нефтепромышленности в ближайших месяцах.

Постановление Совнаркома о денежных платежах.

МОСКВА, 3 декабря. Постановлением Совнаркома денежные платежи за эксплуатацию предприятий, сдаваемых в аренду, и налоги, исчисляются в золотых рублях. Уплата производится бумажными знаками по курсу, установленному Наркомфинном соответственно рыночным ценам.

НА 50% ПРОТИВ МИРНОГО ВРЕМЕНИ.

ПЕТРОГРАД, 3 декабря. Химическая лаборатория выработала за октябрь месяц различных изделий на 50 проц. больше чем в мирное время.

НА МЕСТЕ БОЛОТ—РОВНЫЕ ЛУГА.

В результате мелиоративных работ, в Рязанской губернии, на вековых болотах получено свыше 50 десятин ровной луговой поверхности.

По заводам и фабрикам.

Начинается оздоровление.

(Завод Ташина).

Март	213,3	267,42
Апрель	174,64	308,84
Май	137,61	255,37
Июнь	157,57	184,52
Июль	85,28	285,54
Август	62,16	0
Сентябрь	111,55	191,9
Октябрь	141,8	287,6

Перед войной владельцы Ташина завода на половину раздушили завод—совершенно уничтожили цеха по выработке железа шпирового и другого, в котором в настоящий момент нуждается наше крестьянство.

В военное время завод перерабатывал руду и отправлял на другие заводы.

Во время революции завод перешел государству рабочих и крестьян. Во главе заводоуправления стал выбранный рабочими этого же завода т. Горлеев.

Благодаря хорошей организации и умелому распоряжению заведующего завод работал, если не хорошо, то во всяком случае удовлетворительно. Всего рабочих, с ручейками, 70,0 человек.

Рабочие снабжены продовольствием все время хорошо,—в этой области сыграло большую роль, особенно в последнее время, посудное лиье в товарообменность доходила до 200 п. посудного лиья и более.

Заводоуправлением сделано много улучшений: проведено на 30 верст железного пути для перевозки руды, сделан большой народный дом, несколько жилых помещений и здание для волостного совета и для других учреждений.

Работа проведена большая, несмотря на недостаток рабочих рук. Кроме этого, проведено электричество в рабочие кварталы, правда, не во все — не хватает энергии. Принимаются меры к перевозке более сильной динамы.

Сырья—руды и других материалов—запаса имеется более, чем на два месяца. Дров хватает на весь год.

Производительность превышает довоенную, а именно:

Доменный цех	Литейный цех	
Январь	279,3	226,04
Февраль	199,75	269,11

Процент выполнения производственной программы Ташина государственного завода (группы Гомзы) по заданиям отдела металлов ВСНХ.

Процент выполнения производственной программы Ташина государственного завода (группы Гомзы) по заданиям отдела металлов ВСНХ.

За Советским рубежом.

Вашингтонская конференция.

Ожидается выступление Хьюза (амер. представителя Вашингт. конфер.) с официальным провозглашением о расторжении англо-японского союза. Предполагается мобилизовать тем, что союз лезет деревня, солидарный флот которых преследует флот Соединенных Штатов, препятствуя разоружению.

ПАРИЖ В ТРЕВОГЕ.

Сообщают, что заявление Гаринга о необходимости приглашения Германии на конференцию и присоединения ее к решению конференции о разоружении, вызвало в Париже тревогу, так как результатом получения Германией на конференции, является пересмотр Версальского договора. Германия готова послать в Вашингтон большую делегацию.

ДРУГ ДРУГА ХОТЯТ НАДУТЬ.

В Париже опубликована нота Англии, возбудившая большое волнение. Английское правительство соглашается на сокращение флота и морских вооружений, только в случае, если Франция соответствен-

Примечание: 1) Доменная печь с 20 июля по 22-го августа с. г. была остановлена по случаю разрешения декретных отпусков для рабочих.

2) Литейный цех весь август стоял также в связи с отпуском рабочих.

3) Сырья и топлина заготовлено для бесперебойного хода завода на 7 1/2 месяцев, т. е. по 15-е июля 1922 г. Дальнейшая заготовка продолжается.

С переходом на коллективное снабжение производительность очень сильно поднялась.

Заводоуправление организовало перевозку металла; ежедневно вывозится на станцию от 10—15 тысяч пудов, а оттуда в завод—стружка железная, лом и производственные грузы.

За неделю в завод привезено 40000 п. стружки, лома железного, руды до 80 тысяч пуд., 100 куб. саж. дров и угля.

В трехдневный топливник вывезено из леса более 10000 бревен от 6 до 10 аршин, к лесопильному заводу. Много сделано других работ.

Отношение крестьян и заводоуправления и к рабочим хорошее, благодаря большой реальной помощи: в неделю «красного пахаря» заводоуправлением отпущено для крестьян около 1000 пуд. угля для кузниц, железа для починки с.-х. орудий около 150 пуд.; рабочими сделано: 5 железных борон, втулок чугуных около 500 шт., стоек для плугов 40 шт., 5 комплектов велосипедных приборов и две конные молотилки.

Такое отношение к крестьянам и реальная помощь ставит крестьянство ближе к советской власти и к партии, что замечается в выборе волостного совета, в который большинство прошло коммунистов по списку самих крестьян, а также по отзывности к работе в заводе.

С. И. М.

ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О КОНФЕРЕНЦИИ.

Французская газета «Юманите» пишет, что все вашингтонская конференция не что иное, как борьба крупнейших капиталистов за распределение нефти во всем мире. Эта борьба начата преступным нефтяным синдикатом, возглавляемым Гардингом.

ВМЕСТО РАЗОРУЖЕНИЯ.

В французской палате официально заявлено, что Франция к 1 января 22 года, будет располагать армией в миллион 820 тысяч человек.

НЕ УТЕШЕНИЕ НУЖНО, А ПОМОЩЬ.

СТОКГОЛЬМ, 30 ноября. Социал-демократическая газетой был устроен музыкальный вечер в пользу безработных, присутствовали шведский король, глава шведских социал-демократов Дронинг, были прочтены речи, в кот. утешали безработных тем, что «тихие соседи Швеции находятся в еще бо-дой нужде».

